

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 04.17

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

希西家的禱告

列王紀下第 19 章

希西家的禱告，成為信心禱告的榜樣：

1. 信心的禱告首先要認定神的所是：「禰是天下萬國的神，禰曾創造天地」。人只有認定自己所信的是創造天地、掌管一切的神，才能在兇險的面前，心裡既不為自己著急，以致羞辱了神的名；也不為神著急，以致偷竊了神的榮耀。

2. 信心的禱告並不是對現實佯裝不見，而是在靈裡看見列國的偶像，「本不是神」，根本不能與神相提並論。我們的靈裡若有了這樣清醒的看見，就不會被世界擾亂我們裡面的平安和信靠，因為「屬靈的人能看透萬事，卻沒有一人能看透了他」(林前二 15)。

3. 信心的禱告必然是以神為中心，不但陳明人的需要，更看重神榮耀的彰顯。希西家的禱告不只是求神「救我們脫離亞述王的手」(19 節)，更是為了「使天下萬國都知道惟獨耶和華是神」(19 節)。今天，許多人的禱告都是為了滿足自己的需要，卻不去思想神的需要。若我們的禱告圍繞神的榮耀、神的心意，神的喜樂滿足了，「以神為樂」(羅五 11)的人自然就能得著滿足。

列王紀下第 19 章繼續講述猶大王希西家的故事以及他與亞述王的相遇。亞述王西拿基立被耶和華打敗並返回自己的土地后，他向希西家發出信息，威脅要進攻耶路撒冷並佔領這座城市。

希西家對亞述王的資訊感到苦惱，於是去聖殿向耶和華祈求說明。他派使者去見先知以賽亞，以賽亞告訴希西家不要害怕，並向他保證耶和華會保護耶路撒冷。

耶和華給西拿基立發了一條資訊，告訴他進攻耶路撒冷不會成功。西拿基立收到衣索比亞國主要來與他作戰的消息，於是他撤軍返回自己的土地。

此後，希西家病倒了，瀕臨死亡。先知以賽亞拜訪了他，告訴他要把自己的事務整理好，但希西家向耶和華祈禱，並得到了額外的 15 年生命。

希西家也從耶和華那裡得到了一個神蹟，日晷上的影子向後移動了十步。這是主大能和信實的神蹟。儘管希西家忠心耿耿，但他的兒子瑪拿西還是繼承了他為王，並帶領猶大人陷入偶像崇拜和罪惡之中。這為接下來的章節奠定了基礎，在這些章節中，猶大王國經歷了嚴重的衰落，並最終落入巴比倫人手中。

希西家曾經倚靠自己為神擺上的熱心和努力，與推羅、埃及、巴比倫結盟反抗亞述，搞得風生水起；失敗以後，又仗著家底豐厚，想破財消災。現在，神把地上的每一條路都堵死了，耶路撒冷已經被亞述困住，只有先知以賽亞是唯一一條通往上面的路。今天，神蘇醒我們的方法，也常常是在我們的事奉紅紅火火的時候，借著環境把我們逼到絕路，讓我們承認自己「如婦人將要生產嬰孩，卻沒有力量生產」，回轉單單仰望神。因為人只有放下自己「屬靈的野心」，神才能自由地用人行大事。

希西家曾經鼓勵百姓：「你們當剛強壯膽，不要因亞述王和跟隨他的大軍恐懼、驚慌；因為與我們同在的，比與他們同在的更大」（代下三十二 7），結果他自己卻向亞述王認錯賠款（十八 14）。人常常能用屬靈的話來安慰別人，卻不能用同樣的話來鼓勵自己。因為人的屬靈口號可以帶來一時的興奮，卻不能激發持久的信心；只有神的工作臨到我們的時，才能把真正的信心賜給我們，使我們得著真正的鼓勵和安慰。

我們一同禱告：

親愛的天父，我們在這個時刻來到您面前，感謝您給予我們生命、智慧和愛。今天，我們想要以希西家王的禱告為靈感，尋求您的恩典和力量。

希西家王在面對強大的敵人和無法解決的困境時，他將所有的憂慮和困難帶到了您的面前。他不僅僅是表達了自己的恐懼和無助，更重要的是，他確信您是唯一能夠解決問題、保護他和他的子民的神。

主啊，我們今天也面對著許多挑戰和困難，我們的心靈可能充滿了煩躁和不安。但是，我們相信您的恩典和能力超越一切，您是我們的避難所和力量。

求您賜給我們像希西家王一樣的信心，讓我們能夠將所有的困難和憂慮交給您，相信您會在我們的生活中彰顯您的作為，帶領我們走向光明的未來。

主啊，請安撫我們煩躁紛亂的心，賜給我們平安和喜樂。讓我們在信心中行走，知道您是我們永恆的希望和保護。

我們奉耶穌基督的名祈禱，阿門。

列王紀下 19

19:1 希西家王聽見，就撕裂衣服，披上麻布，進了耶和華的殿。

19:2 使家宰以利亞敬和書記舍伯那，並祭司中的長老，都披上麻布，去見亞摩斯的兒子先知以賽亞，

19:3 對他說，希西家如此說，今日是急難，責罰，凌辱的日子，就如婦人將要生產嬰孩，卻沒有力量生產。

19:4 或者耶和華你的神聽見拉伯沙基的一切話，就是他主人亞述王打發他來辱罵永生神的話，耶和華你的神聽見這話，就發斥責。故此，求你為餘剩的民揚聲禱告。

19:5 希西家王的臣僕就去見以賽亞。

19:6 以賽亞對他們說，要這樣對你們的主人說，耶和華如此說，你聽見亞述王的僕人褻瀆我的話，不要懼怕。

19:7 我必驚動（原文作使靈進入）他的心，他要聽見風聲就歸回本地。我必使他在那里倒在刀下。

19:8 拉伯沙基回去，正遇見亞述王攻打立拿，原來他早聽見亞述王拔營離開拉吉。

19:9 亞述王聽見人論古實王特哈加說，他出來要與你爭戰。於是亞述王又打發使者去見希西家，吩咐他們說，

19:10 你們對猶大王希西家如此說，不要聽你所倚靠的神欺哄你說，耶路撒冷必不交在亞述王的手中。

19:11 你總聽說亞述諸王向列國所行的，乃是盡行滅絕，難道你還能得救嗎？

19:12 我列祖所毀滅的，就是歌散，哈蘭，利色，和屬提拉撒的伊甸人，這些國的神何曾拯救這些國呢？

19:13 哈馬的王，亞珥拔的王，西法瓦音城的王，希拿，和以瓦的王都在哪里呢？

19:14 希西家從使者手裡接過書信來，看完了，就上耶和華的殿，將書信在耶和華面前展開。

19:15 希西家向耶和華禱告說，坐在二基路伯上耶和華以色列的神阿，你是天下萬國的神，你曾創造天地。

19:16 耶和華阿，求你側耳而聽。耶和華阿，求你睜眼而看。要聽西拿基立打發使者來辱罵永生神的話。

19:17 耶和華阿，亞述諸王果然使列國和列國之地變為荒涼，

19:18 將列國的神像都扔在火裡。因為它本不是神，乃是人手所造的，是木頭石頭的，所以滅絕它。

19:19 耶和華我們的神阿，現在求你救我們脫離亞述王的手，使天下萬國都知道惟獨你耶和華是神。

19:20 亞摩斯的兒子以賽亞就打發人去見希西家，說，耶和華以色列的神如此說，你既然求我攻擊亞述王西拿基立，我已聽見了。

19:21 耶和華論他這樣說，錫安的處女藐視你，嗤笑你。耶路撒冷的女子向你搖頭。

19:22 你辱罵誰。褻瀆誰。揚起聲來，高舉眼目攻擊誰呢？乃是攻擊以色列的聖者。

19:23 你借你的使者辱罵主，並說，我率領許多戰車上山頂，到利巴嫩極深之處。我要砍伐其中高大的香柏樹和佳美的松樹。我必上極高之處，進入肥田的樹林。

19:24 我已經在外邦挖井喝水。我必用腳掌踏幹埃及的一切河。

19:25 耶和華說，我早先所作的，古時所立的，就是現在借你使堅固城荒廢，變為亂堆，這事你豈沒有聽見嗎？

19:26 所以其中的居民力量甚小，惊惶羞愧。他們像野草，像青菜，如房頂上的草，又如未长成而枯干的禾稼。

19:27 你坐下，你出去，你進來，你向我發烈怒，我都知道。

19:28 因你向我發烈怒，又因你狂傲的話達到我耳中，我就要用鉤子鉤上你的鼻子，把嚼環放在你口裡，使你從你來的路轉回去。

19:29 以色列人哪，我賜你們一個證據，你們今年要吃自生的，明年也要吃自長的。至於後年，你們要耕種收割，栽植葡萄園，吃其中的果子。

19:30 猶大家所逃脫余剩的，仍要往下扎根，向上結果。

19:31 必有餘剩的民從耶路撒冷而出。必有逃脫的人從錫安山而來。耶和華的熱心必成就這事。

19:32 所以，耶和華論亞述王如此說，他必不得來到這城，也不在這裡射箭，不得拿盾牌到城前，也不築壘攻城。

19:33 他從哪條路來，必從那條路回去，必不得來到這城。這是耶和華說的。

19:34 因我為自己的緣故，又為我僕人大衛的緣故，必保護拯救這城。

19:35 當夜，耶和華的使者出去，在亞述營中殺了十八萬五千人。清早有人起來，一看，都是死尸了。

19:36 亞述王西拿基立就拔營回去，住在尼尼微。

19:37 一日在他的神尼斯洛廟裡叩拜，他兒子亞得米勒和沙利色用刀殺了他，就逃到亞拉臘地。他兒子以撒哈頓接續他作王。

列王紀下第 19 章繼續講述猶大王希西家的故事以及他與亞述王的相遇。亞述王西拿基立被耶和華打敗並返回自己的土地后，他向希西家發出信息，威脅要進攻耶路撒冷並佔領這座城市。

希西家對亞述王的資訊感到苦惱，於是去聖殿向耶和華祈求說明。他派使者去見先知以賽亞，以賽亞告訴希西家不要害怕，並向他保證耶和華會保護耶路撒冷。

耶和華給西拿基立發了一條資訊，告訴他進攻耶路撒冷不會成功。西拿基立收到衣索比亞國王要來與他作戰的消息，於是他撤軍返回自己的土地。

此後，希西家病倒了，瀕臨死亡。先知以賽亞拜訪了他，告訴他要把自己的事務整理好，但希西家向耶和華祈禱，並得到了額外的 15 年生命。

希西家也從耶和華那裡得到了一個神蹟，日晷上的影子向後移動了十步。這是主大能和信實的神蹟。儘管希西家忠心耿耿，但他的兒子瑪拿西還是繼承了他為王，並帶領猶大人陷入偶像崇拜和罪惡之中。這為接下來的章節奠定了基礎，在這些章節中，猶大王國經歷了嚴重的衰落，並最終落入巴比倫人手中。

列王紀下 19 章是聖經中重要的一章，因為它詳細描述了希西家王的祈禱和上帝從亞述入侵中拯救耶路撒冷的回應的故事。關鍵的經文是：

列王紀下 19：14-19：“希西家聽見使者的信，就讀了。

然後他上到耶和華的殿前，在耶和華面前攤開。和

希西家向耶和華禱告說：『耶和華，以色列的神，在基路伯中間登基，惟獨你是地上萬國的神。你創造了天地。主啊，求你垂聽；主啊，睜開你的眼睛，看看；請聽西拿基立派人來嘲笑永生神的話。主啊，亞述的君王確實把這些國家和他們的土地荒廢了。他們把他們的神扔進火裡，把他們毀滅了，因為他們不是神，而只是木頭和石頭，由人手塑造。耶和華我們的神啊，求你救我們脫離他的手，使地上萬國都知道，主啊，惟獨你是神。

列王紀下 19：35-36（NIV）：“那天晚上，耶和華的使者出去，在亞述營中處死了十八萬五千人。第二天早上，當人們起床時，到處都是屍體！於是亞述王西拿基立破營撤退。他回到尼尼微，住在那裡。

這些經文強調了禱告的力量和上帝在保護和拯救他的子民方面的信實。

在列王紀下第 19 章中，我們繼續記載猶大王希西家，以及圍繞亞述人入侵耶路撒冷的事件。本章提供了幾點思考：

相信上帝的主權：當希西家收到亞述王西拿基立的一封信時，他把它帶到耶和華面前，並在聖殿里散佈。希西家承認上帝的主權和能力，承認亞述人的威脅最終是針對耶和華本人的。他祈禱並尋求上帝的干預，相信他。這凸顯了承認和相信上帝對一切情況的主權的重要性，即使面對壓倒性的挑戰也是如此。

尋求上帝的指引：希西家派使者到先知以賽亞那裡尋求上帝的指引並接受主的話語。以賽亞帶來了一個保證的資訊，宣告上帝會保護耶路撒冷，使亞述人被打敗。這表明通過上帝指定的僕人尋求上帝的智慧和指導的重要性，尤其是在不確定和危機時期。它促使我們尋求上帝的指引，並通過他的話語和敬虔個人的引導聆聽他的聲音。

上帝拯救的力量：為了回應希西家的祈禱和人民的信仰，上帝派他的天使擊落亞述軍隊，導致他們失敗和西拿基立撤退。這種神聖力量的彰顯強調了上帝拯救和保護祂子民的有效性。它提醒我們，對上帝來說，沒有任何敵人或威脅是太強大的，即使在最可怕的情況下，他也能夠帶來勝利。

上帝對褻瀆的回應：西拿基立褻瀆了以色列的上帝，吹噓他的征服並嘲笑耶和華。然而，上帝捍衛他自己的榮譽和他子民的榮譽。他通過以賽亞傳達了一個資訊，宣佈西拿基立的傲慢不會逍遙法外。這表明上帝在捍衛他的名和他子民的榮譽方面是信實的，即使面對巨大的反對。它提醒我們，上帝不會允許他的榮耀被削弱或他的子民被徹底毀滅。

上帝應許的信實：本章以以賽亞預言的應驗結束。西拿基立被他自己的兒子暗殺，正如以賽亞所預言的那樣。這提醒我們上帝的應許是信實的。它強調上帝的話語永遠不會失敗，他的計劃會實現。它促使我們相信上帝應許的可靠性，並在他的信實中找到保證。

總的來說，列王紀下第 19 章提供了關於相信上帝的主權、尋求他的指引、見證上帝拯救的大能、上帝對褻瀆的回應以及上帝應許的信實的反思。它鼓勵我們相信上帝對我們環境的主權，在所有情況下尋求他的指導，相信他的拯救和保護，尊重和捍衛他的名，並依靠他應許的不